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[bookmark: 0]Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения доводит до сведения, что с 01.01.2018 вступает в силу Порядок проведения профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних, утвержденный приказом Минздрава России от 10.08.2017 N 514н (далее - Порядок). Одновременно с этим утрачивает силу Порядок прохождения несовершеннолетними медицинских осмотров, в том числе при поступлении в образовательные учреждения и в период обучения в них, утвержденный приказом Минздрава России от 21.12.2012 N 1346н.
Порядок устанавливает правила проведения профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних, правила комплексной оценки состояния здоровья несовершеннолетних, правила определения медицинских групп для занятий несовершеннолетним физической культурой. Утвержден перечень исследований при проведении профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних и возрастные периоды, в которые проводятся вышеупомянутые профилактические медицинские осмотры несовершеннолетних.
Просим использовать упомянутый нормативный акт в практической работе и соблюдать установленные им обязательные требования.
	Врио руководителя
	Д.В. Пархоменко
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Росздравнадзор сообщает, что с 1 января 2018 г. вступает в силу новый порядок проведения профилактических медосмотров несовершеннолетних. Одновременно с этим прежний порядок 2012 года утрачивает силу.
Порядок устанавливает правила проведения осмотров, правила комплексной оценки состояния здоровья несовершеннолетних, правила определения медицинских групп для занятий ими физкультурой. Утвержден перечень исследований и возрастные периоды, в которые проводятся медосмотры.
 

