Письмо Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 11 декабря 2017 г. N 09-26841-17-16 "О предоставлении разъяснений"
27 декабря 2017
[bookmark: 0]Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека рассмотрела обращение С.М. Степаковой по вопросу разъяснения статуса приказа Министерства здравоохранения СССР от 31 июля 1978 года N 720 "Об улучшении медицинской помощи больным с гнойными хирургическими заболеваниями и усилении мероприятий по борьбе с внутрибольничной инфекцией", поступившее из Минздрава России, и сообщает.
Разъяснения относительно действия приказов иного федерального органа исполнительной власти не входят в компетенцию Роспотребнадзора.
Вместе с тем, согласно письму Министерства здравоохранения Российской Федерации от 31.03.2017 N 17-1/1946, в соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 13.11.96 N 1 "О порядке действия на территории Российской Федерации нормативных актов, утвержденных бывшим Минздравом СССР и бывшим Госкомсанэпиднадзором России в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения" на территории Российской Федерации действуют санитарные правила, нормы и гигиенические нормативы, утвержденные бывшим Минздравом СССР, в части, не противоречащей санитарному законодательству Российской Федерации, до отмены либо принятия новых нормативных актов взамен существующих.
Таким образом, приказ Министерства здравоохранения СССР от 31 июля 1978 года N 720 "Об улучшении медицинской помощи больным с гнойными хирургическими заболеваниями и усилении мероприятий по борьбе с внутрибольничной инфекцией" может применяться с учетом действующего законодательства.
Одновременно информируем, что в настоящее время действуют Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.1.3.2630-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность", утвержденные постановлением Главного Государственного санитарного врача Российской Федерации от 18 мая 2010 N 58, которые разработаны в соответствии с требованиями действующего санитарного законодательства.
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Разъяснено, что приказ Минздрава СССР от 1978 г. об улучшении медицинской помощи больным с гнойными хирургическими заболеваниями и усилении мероприятий по борьбе с внутрибольничной инфекцией может применяться с учетом действующего законодательства.
В настоящее время также действуют санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность (постановление Главного Госсанврача РФ от 18 мая 2010 г. N 58).
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