Письмо Министерства здравоохранения РФ от 29 декабря 2017 г. N 13-2/2-458 О дополнении к письму Минздрава РФ от 22.12.2017 N 13-2/10/2-8871
16 января 2018
[bookmark: 0]Департамент мониторинга, анализа и стратегического развития здравоохранения направляет дополнения к письму Минздрава России от 22.12.2017 N 13-2/10/2-8871.
В приложение N 1 "Порядок составления сводных годовых статистических отчетов по формам федерального и отраслевого статистического наблюдения органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны здоровья за 2017 год" вносятся следующие дополнения.
Форма N 12: если пациент в течение отчетного года снимается с диспансерного наблюдения, то он должен быть показан в графах 4, 8 и 14, т.е. любой пациент, снимаемый с диспансерного наблюдения, сначала должен быть зарегистрирован (гр. 4), затем показан как состоящий под диспансерным наблюдением (гр. 8), а только потом снят с диспансерного наблюдения (гр. 14), пациента нельзя снять с диспансерного наблюдения, если он не состоял под диспансерным наблюдением.
Форма N 30:
Таблица 1100
Медицинские регистраторы (медицинские дезинфекторы), имеющие медицинское образование или допуск к занимаемой должности (обучение на специальных курсах), показываются в числе среднего медицинского персонала (строка 139). В случае отсутствия допуска к занимаемой должности, они показываются как штатные, занятые должности и физические лица по строке "Прочий персонал" (строка 217), так как они должны быть переведены в прочий персонал.
Таблица 2402
Таблицу заполняет каждая медицинская организация только по свидетельствам, выданным на умерших лиц, из своего прикрепленного населения, включая вскрытых в патолого-анатомических подразделениях и в бюро судебно-медицинской экспертизы.
Патолого-анатомические подразделения (в соответствии с пунктом 30 Порядка проведения патолого-анатомических вскрытий, утвержденного приказом Минздрава России от 6 июня 2013 г. N 354н) и бюро судебно-медицинской экспертизы передают сведения для сверки в соответствующие медицинские организации, оказывающие амбулаторную помощь прикрепленному населению.
Ввиду расхождений с указаниями по заполнению формы федерального статистического наблюдения N 30, утвержденной приказом Росстата от 27.12.2016 N 866, при формировании таблицы 2402 следует руководствоваться настоящей инструкцией.
Таблица 2610
Отражаются сведения о количестве инвалидов, состоящих на учете в медицинской организации, включая лиц, сведения о которых отражены в таблице 2600.
Таблица 5114
В строке 3 отражаются сведения по пленочным флюорограммам, выполненным на передвижных флюорографических установках, а в строке 4 отражаются сведения о количестве цифровых флюорограмм и рентгенограмм.
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Разъяснения касаются составления сводных годовых статистических отчетов по формам федерального и отраслевого статистического наблюдения региональными органами власти в сфере охраны здоровья за 2017 г.
Отмечается, что любой пациент, снимаемый с диспансерного наблюдения, сначала должен быть зарегистрирован, затем показан как состоящий под диспансерным наблюдением, а только потом снят с него. Пациента нельзя снять с диспансерного наблюдения, если он не состоял под ним.
Медицинские регистраторы (медицинские дезинфекторы), имеющие медицинское образование или допуск к занимаемой должности (обучение на специальных курсах), показываются в числе среднего медперсонала. Если нет допуска к занимаемой должности, они должны быть переведены в прочий персонал.
Таблицу 2402 годовой формы федерального статнаблюдения N 30 "Сведения о медицинской организации" заполняет каждая медорганизация только по свидетельствам, выданным на умерших лиц, из своего прикрепленного населения, включая вскрытых в патолого-анатомических подразделениях и в бюро судебно-медицинской экспертизы.
В таблице 2610 отражаются сведения о количестве инвалидов, состоящих на учете в медицинской организации, включая лиц, сведения о которых отражены в таблице 2600.
В строке 3 таблицы 5114 отражаются сведения по пленочным флюорограммам, выполненным на передвижных флюорографических установках, а в строке 4 - о количестве цифровых флюорограмм и рентгенограмм.
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