Приказ Министерства здравоохранения РФ от 4 марта 2019 г. № 111н “О признании утратившим силу приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 19 октября 2007 г. № 656 "Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по исполнению государственной функции по информированию органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и населения о санитарно-эпидемиологической обстановке и о принимаемых мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения"
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Признать утратившим силу приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 19 октября 2007 г. N 656 "Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по исполнению государственной функции по информированию органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и населения о санитарно-эпидемиологической обстановке и о принимаемых мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 8 ноября 2007 г., регистрационный N 10438).
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Утратил силу регламент Роспотребнадзора по информированию госорганов и населения о санитарно-эпидемиологической обстановке и о принимаемых мерах.
 
