Приказ Министерства здравоохранения РФ от 15 июля 2020 г. № 705н “О внесении изменения в перечень медицинских изделий для переоснащения медицинских организаций, подведомственных органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, оказывающих медицинскую помощь больным с онкологическими заболеваниями, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 12 февраля 2019 г. N 56н” (документ не вступил в силу)
1 сентября 2020
[bookmark: 0]В соответствии с пунктом 2 Правил предоставления и распределения иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на переоснащение медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь больным с онкологическими заболеваниями, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2018 г. N 1772 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2019, № 1, ст. 64, № 48, ст. 6860), приказываю:
1. Пункты 52 и 53 перечня медицинских изделий для переоснащения медицинских организаций, подведомственных органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, оказывающих медицинскую помощь больным с онкологическими заболеваниями, утвержденного приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 12 февраля 2019 г. N 56н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 6 марта 2019 г., регистрационный N 53978), изложить в следующей редакции:
“
	52.
	Аппарат искусственной вентиляции легких с различными режимами вентиляции и автоматическим включением сигнала тревоги

	53.
	Ректоскоп с волоконным световодом


“.
2. Установить, что настоящий приказ вступает в силу с 1 января 2021 года.
	Министр
	М.А. Мурашко


Зарегистрировано в Минюсте РФ 20 августа 2020 г.
Регистрационный № 59345
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С 2021 г. переоснащение региональных медорганизаций, помогающих онкобольным, не будет предусматривать поставки панелей антител и детекционных систем для иммуногистохимических исследований.
При этом предусмотрены поставки ректоскопов с волоконными световодами и аппаратов ИВЛ с различными режимами вентиляции и автоматическим включением сигнала тревоги.
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