Письмо Министерства спорта Российской Федерации от 25 апреля 2024 г. N 02-5-18/2475 "О целесообразности предоставления СНИЛС при прохождении несовершеннолетним профилактического медицинского осмотра"
[bookmark: text]5 июля 2024
[bookmark: _GoBack]Согласно статье 16 Федерального закона от 29.11.2010 N 326-ФЗ (далее - Федеральный закон N 326-ФЗ) "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации" застрахованные лица обязаны при обращении за медицинской помощью, за исключением случаев получения экстренной медицинской помощи, предъявить по своему выбору полис обязательного медицинского страхования (далее - ОМС) на материальном носителе или документ, удостоверяющий личность (для детей в возрасте до четырнадцати лет - свидетельство о рождении).
Обязанность предъявления гражданами СНИЛС при обращении за медицинской помощью законодательством Российской Федерации не установлена.
Вместе с тем в соответствии со статьей 44 Федерального закона N 326-ФЗ в сфере ОМС ведется персонифицированный учет сведений о застрахованных лицах и персонифицированный учет сведений о медицинской помощи, оказанной застрахованным лицам.
При ведении персонифицированного учета сведений о застрахованных лицах осуществляются сбор, обработка, передача и хранение сведений о застрахованных лицах. В числе указанных сведений используется СНИЛС, принятый в соответствии с Федеральным законом Российской Федераций от 01.04.96 N 27-ФЗ "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования".
Таким образом, использование СНИЛС в ОМС установлено законодательством Российской Федерации.
Использование СНИЛС в системе ОМС необходимо для обеспечения информационного взаимодействия между Федеральным фондом ОМС и Федеральной налоговой службой с целью учета сведений о работающих и не работающих застрахованных лицах, в том числе для расчета численности неработающих застрахованных лиц.
Учитывая изложенное, использование СНИЛС при персонифицированном учете застрахованных по ОМС граждан не нарушает и не ограничивает конституционные права и свободы граждан Российской Федерации.
Также сообщаем, что приказом Минздрава России от 10.08.2017 N 514н утверждены Порядок проведения профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних (далее - Порядок), а также учетная форма N 030-ПО/у-17 "Карта профилактического медицинского осмотра несовершеннолетнего" (далее - Карта).
Пункт 3 Карты предусматривает заполнение поля "Страховой номер индивидуального лицевого счета".
Вместе с тем Порядок не содержит запрета на прохождение несовершеннолетними профилактического медицинского осмотра без предоставления СНИЛС.
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