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"Об установлении случаев и условий допуска лиц, не завершивших освоение образовательных программ высшего медицинского образования, к осуществлению медицинской деятельности на должностях специалистов со средним медицинским образованием, а также лиц с высшим медицинским образованием к осуществлению медицинской деятельности на должностях специалистов со средним медицинским образованием и высшим медицинским образованием в составе выездной бригады скорой медицинской помощи"
В соответствии с подпунктом "д" пункта 3 части 1 статьи 18 Федерального закона от 8 марта 2022 г. N 46-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" Правительство Российской Федерации постановляет:
1. Установить, что в случае заключения трудового договора с лицом, не завершившим освоение образовательных программ высшего медицинского образования, или лицом с высшим медицинским образованием указанное лицо допускается к осуществлению медицинской деятельности на должностях специалистов со средним медицинским образованием или высшим медицинским образованием в составе выездной бригады скорой медицинской помощи при соблюдении следующих условий:
а) лица, освоившие образовательную программу высшего медицинского образования по специальностям "Лечебное дело", "Педиатрия", "Стоматология" в объеме 4 курсов, допускаются к осуществлению медицинской деятельности на должности фельдшера скорой медицинской помощи в составе выездной бригады скорой медицинской помощи под контролем врача скорой медицинской помощи, имеющего сертификат специалиста или прошедшего аккредитацию специалиста по специальности "Скорая медицинская помощь", или фельдшера скорой медицинской помощи, имеющего сертификат специалиста или прошедшего аккредитацию специалиста по специальности "Скорая и неотложная помощь", при наличии справки об обучении или о периоде обучения, подтверждающей освоение образовательной программы высшего медицинского образования в объеме и по специальности, которые соответствуют установленным настоящим пунктом требованиям к образованию, а также положительного результата сдачи экзамена, подтвержденного выпиской из протокола сдачи экзамена, пройденного в порядке, предусмотренном частью 5 статьи 69 Федерального закона "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации";
б) лица, имеющие диплом специалиста (диплом бакалавра) по специальностям (направлениям подготовки) "Лечебное дело", "Педиатрия", "Стоматология", "Сестринское дело", допускаются к осуществлению медицинской деятельности на должности фельдшера скорой медицинской помощи в составе выездной бригады скорой медицинской помощи под контролем врача скорой медицинской помощи, имеющего сертификат специалиста или прошедшего аккредитацию специалиста по специальности "Скорая медицинская помощь";
в) лица, имеющие диплом специалиста по специальностям "Лечебное дело", "Педиатрия", допускаются к осуществлению медицинской деятельности на должности врача скорой медицинской помощи в составе выездной бригады скорой медицинской помощи под контролем врача скорой медицинской помощи, имеющего сертификат специалиста или прошедшего аккредитацию специалиста по специальности "Скорая медицинская помощь", при наличии пройденной в порядке, предусмотренном частью 3 статьи 69 Федерального закона "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации", аккредитации специалиста по специальности "Лечебное дело" или "Педиатрия" и прохождении обучения по краткосрочным дополнительным профессиональным программам (не менее 36 часов) по скорой медицинской помощи.
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и действует до 31 декабря 2023 г.
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